

Název diplomové práce: **Vývoj daňové exekuce v praxi finančních úřadů po roce 1993, 89 s., příl. 24.**  
Diplomant: Martin Benc  
Vedoucí diplomové práce: JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.

---

Posudek vedoucí práce:

Diplomant si vybral pro svoji závěrečnou práci aktuální téma daňové správy a řízení, které má svoji neoddiskutovatelnou roli v daňovém právu. Práce poskytuje ucelený pohled na daňovou exekuci a její vývoj v českém daňovém právu. Diplomant v ní uplatňuje vlastní zkušenosti a znalosti z praxe. Metodika diplomové práce je založena na heuristice, syntéze a analýze především právních pramenů včetně judikatury.

Cílem práce, který se autorovi podařilo splnit, byla právní analýza daňové exekutivy s komparací efektivity daňových exekucí při vzniku novodobých finančních úřadů po roce 1991. Diplomant ve své práci prokázal široké znalosti z oblasti daňového práva.

Po obsahové stránce je práce rozdělena do pěti částí. V první části se diplomant věnuje hlubšímu historickému exkurzu. Pokračuje exekučními prostředky, které charakterizuje dle zákona 337/1992 Sb. Ve třetí části zaměřené prakticky se zabývá vybranými konkrétními případy, kdy finanční úřad byl ve sporném řízení. Ve čtvrté části pojednává o legislativních změnách a v poslední páté části nastiňuje mezinárodní spolupráci. Diplomant dospívá k jednoznačným závěrům a v práci jsou zformulovány jeho názory.

Po obsahové stránce je práce systematicky a logicky uspořádána. Diplomant se vyjadřuje jasně a výstižně. Předložená diplomová práce se vyznačuje kvalitním zpracováním. Po obsahové stránce práci považuji za výbornou.

Po formální stránce je práce vybavena bohatým poznámkovým aparátem (189 odkazů), seznamem literatury, který je členěn na jednotlivé zdroje, anglické resumé a přílohami. Graficky je práce zpracována velmi dobře a splňuje všechny formální náležitosti. Citační norma je dodržena.

Původnost práce byla ověřena v systému THESES. Nebyla nalezena žádná podezřelá shoda.

Celkově po obsahové i formální stránce předložená diplomová práce splňuje všechny požadavky kladené na tento typ prací, a proto ji **doporučuji k ústní obhajobě.**

Při následné obhajobě by se diplomant měl zaměřit na tyto okruhy:

- 1) Nástroje daňové exekuce.
- 2) Daňová exekuce „*de lege ferenda*“.

V Plzni dne 18. dubna 2013

JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.

Západočeská univerzita v Plzni  
Fakulta právnická  
Katedra finančního práva  
a národního hospodářství

